

[ICO] Έλλειμμα προσφοράς «βλέπει» για την τρέχουσα σεζόν 2014/15

# Η παραγωγή καφέ αναμένεται να «φουσκώσει» του χρόνου

Της Νατάσας Στασινού  
nstas@naftemporiki.gr

**Π**τώση της παγκόσμιας παραγωγής καφέ και έλλειμμα προσφοράς «βλέπει» για την τρέχουσα σεζόν, 2014/15, ο Διεθνής Οργανισμός Καφέ (ICO), παρά την αύξηση των αποθεμάτων του Βιετνάμ, δεύτερης μεγαλύτερης παραγωγικής δύναμης του εμπορεύματος παγκοσμίως. Εκτιμά, ωστόσο, ότι την επόμενη περίοδο θα έχουμε ανάκαμψη της παραγωγής σε χώρες όπως η Ινδονησία. Υπό πίεση παραμένει η σοδειά της Βραζιλίας, της μεγαλύτερης παραγωγού καφέ στον πλανήτη. Ο διακυβερνητικός οργανισμός υπολογίζει ότι η παγκόσμια παραγωγή της τρέχουσας περιόδου θα διαμορφωθεί στα 141,9 εκατομμύρια σάκους (των 60 κιλών), καταγράφοντας πτώση 3,3% σε σχέση με την προηγούμενη περίοδο. Υπό τις συνθήκες αυτές και με τη ζήτηση να παραμένει σταθερή, κάνει λόγο για έλλειμμα προσφοράς τουλάχιστον 8 εκατομμυρίων σάκων. Η εκτίμηση αυτή απέχει, πάντως, ελαφρώς από την πρόσφατη της εταιρείας Volcafe για διαμόρφωση του φετινού ελλείμματος προσφοράς στα 6,4 εκατομμύρια σάκους των 60 κιλών.

Ο ICO σημειώνει στη σχετική έκθεσή του πως είναι ακόμη πολύ νωρίς να προβλέψει κανείς τα

## > Το κακάο

Έλλειμμα προσφοράς εκτιμάται ότι θα έχουμε και στην αγορά του κακάου. Η Γκάνα, δεύτερη μεγαλύτερη παραγωγός του εμπορεύματος παγκοσμίως, μετά την Ακτή Ελεφαντοστού, υποβάθμισε πρόσφατα τις εκτιμήσεις της για τη σοδειά της περιόδου 2014/15 σε 750.000 από 1 εκατομμύριο τόνους. Traders σχολίαζαν μάλιστα στο ειδησεογραφικό πρακτορείο Reuters πως ακόμη και αυτή η εκτίμηση ενδεχομένως να είναι υπερβολικά αισιόδοξη.

επίπεδα προσφοράς της περιόδου 2015/16. Τα μηνύματα από τη Βραζιλία δεν είναι ιδιαίτερα θετικά, καθώς ο αρμόδιος κρατικός οργανισμός της χώρας, Conab, υπολογίζει ότι η επόμενη σοδειά θα κυμανθεί στα 44,3 εκατ. σάκους και θα είναι μειωμένη κατά 4,3% σε σχέση με την τρέχουσα. Ο Conab προβλέπει ελαφρά ανάκαμψη στη βραζιλιάνικη σοδειά της ποικιλίας αράμπικα, τονίζοντας, ωστόσο, ότι αυτή θα αντισταθμιστεί από την πτώση στην παραγωγή της ποικιλίας ρομπούστα.

## Ινδονησία-Περού

Παρ' όλα αυτά οι ειδικοί του ICO



**“ Η παγκόσμια παραγωγή καφέ της τρέχουσας περιόδου θα διαμορφωθεί στα 141,9 εκατομμύρια σάκους (των 60 κιλών), καταγράφοντας πτώση 3,3% σε σχέση με την προηγούμενη περίοδο.**

επισημαίνουν σε παγκόσμιο επίπεδο προβλέπεται οι καιρικές συνθήκες να είναι ευνοϊκές για τη σοδειά του καφέ, με σημαντική βελτίωση των προοπτικών να διαφαίνεται στην Ινδονησία και το

Περού. Η Volcafe αναμένει πλήρη ανατροπή του σκανδικού, με την παγκόσμια αγορά να περνάει από το έλλειμμα στο πλεόνασμα. Συγκεκριμένα υπολογίζει ότι η προσφορά θα υπερβεί την παγκόσμια κατανάλωση καφέ κατά περίπου 1,3 εκατομμύρια σάκους την περίοδο 2015/16. Πριν από λίγες ημέρες, ωστόσο, το επενδυτικό τμήμα του γαλλικού χρηματοπιστωτικού ομίλου Societe General υποβάθμισε αισθητά τις εκτιμήσεις του για το πλεόνασμα της νέας περιόδου, από 2,2 εκατομμύρια σε 905.000 σάκους καφέ.

## Καιρικά φαινόμενα

Πολλά θα εξαρτηθούν βέβαια και από την εξέλιξη του φαινομένου Ελ Νίνιο, το οποίο προκαλεί σε άλλες περιοχές έντονη ξηρασία και σε άλλες κατατροφικές πλημμύρες. Μερίδα ειδικών προειδοποιεί πως τα προκαλούμενα από το Ελ Νίνιο καιρικά φαινόμενα θα μπορούσαν να διαψεύσουν τις προσδοκίες για ανάκαμψη κατά τη νέα σεζόν τόσο της περουβιανής παραγωγής, που φέτος υπολογίζεται ότι θα είναι μειωμένη κατά 22% στα 3,4 εκατομμύρια σάκους, όσο και της προσφοράς από την Ινδονησία, που στην τρέχουσα σεζόν υπολογίζεται μειωμένη κατά 23%, στα 9 εκατομμύρια σάκους.

[SID:9519985]

(Πηγή: ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ 15/6/2015)